

# الفضل

روزنامہ

نی پریس ایگنٹ سائت پائی درالقم  
۱۰۰۰ پیسے

شرح چندہ  
سالانہ ۲۴ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطیبہ پانچ روپے

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم مساجد اہل کراچی اور انیسوا مساجد صاحب

نمبر ۱۲ جولائی بوقت ۱۰ بجے صبح

کل دن بھر حضور ایدہ اللہ کو ہماری بے حدیگی کی تکلیف رہی۔ تاکہ

نہیں آگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ کی صحت و سلامتی اور

درازئی عمر کے لئے خاص توجہ اور

التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

جلد ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲ جولائی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۶۱

## فیلڈ مارشل ایوب اور صدر کینیڈا میں کئی مسائل پر مفاہمت ہوگئی

### کشمیر اور پاکستان کی اقتصادی مدد پر تبادلہ خیال۔ باجیت کا انتہائی اہم مرحلہ

واشنگٹن ۱۳ جولائی۔ صدر ایوب خاں اور صدر کینیڈا کی سیاسی باجیت کل دوسرے اور اہم مذاکروں میں داخل ہوگئی۔ واشنگٹن میں صدر پاکستان کے قیام کے دوسرے دن دونوں صدور دو گھنٹے کے لئے دسواں دن کے لئے سو بارہ بجے تک مختصر اور پاکستان کی اقتصادی امداد پر تبادلہ خیالات کرتے رہے۔ واشنگٹن میں خیر گال کے خوشگوار ماحول میں کچھ خفگی نہیں ہے کہ امریکہ دوسرے پیمانہ منغوبے کی وہ کمی بخوشی پوری کر منظور کرے گا جس سے

## ڈائل پور کے نزدیک بس کے حادثہ میں ۴ مسافر ہلاک

### لاہور آنے والی بس ٹرک سے ٹکرا کر تباہ ہوگئی

ڈائل پور ۱۳ جولائی۔ کل ڈائل پور سے ۲۲ میل دور شاہ کوٹ کے نزدیک بھی ٹرک سیورٹ ہوئی کی لاہور آنے والی بس داپڑا کے ایک ٹرک سے ٹکرا کر تباہ ہوگئی۔ اس حادثہ میں ۴ مسافر ہلاک ہو گئے۔ اور ۲۰ زخمی ہوئے۔ زخمیوں میں سے آٹھ مسافروں کی حالت نازک ہے۔

ایک زخمی خاتون صخرے پڑی طبی امداد ملنے سے پیسے جاں بحق ہوگئی۔ وہ شجاع آباد کے تحصیلدار کی بیٹی تھی۔ ان کے بھائی اور والدین کا بھی حادثہ میں ہلاک ہو گئے۔ ایک جیپ بھی حادثہ میں ہلاک ہو گئی۔ ایک جیپ میں دو لالوں میں دو جوان بھائی بھی شامل ہیں۔ بس اور ٹرک کے ڈرائیور زخمی ہوئے ہیں۔

حادثہ چیک لایا، دادا والا کے قریب باورچی پیش آیا۔ بھی ٹرک سیورٹ سروس کی بس گیا وہ جیسے لال پور سے روانہ ہوئی تھی۔ وہ ۲۲ میل دور پہنچی تو اسے مٹانے سے روک دیا گیا ایک بھاری ٹرک آگیا کھائی دراجر میں پتھر بھرا ہوا تھا۔ یہ ٹرک ٹرک کے دائیں جانب آ رہا تھا۔ بس کو ٹرک کے ڈرائیور نے بائیں جانب آنے کی کوشش کی اور ٹرک بس سے ٹکرائی۔ مسافر میں چار ہو گئے۔ ہلاک اور زخمی ہونے والوں میں زیادہ تر وہ مسافر شامل ہیں جو بس کے بائیں جانب بیٹھے ہوئے تھے۔

یہ یو پاکستان کے نائبہ سے غنی اعرابی کی اطلاع کے مطابق صدر ایوب اور صدر کینیڈا کی باجیت میں کئی مسائل پر مفاہمت ہو گئی ہے۔ مختصر ذرائع سے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ اب اس باجیت کا بہت کم امکان ہے کہ امریکی پالیسی میں کوئی ایسی تبدیلی ہو جس سے جنوب مشرقی ایشیا میں توازن اور برابری ملنے کا اندیشہ ہو۔

پاکستان کو بہت مایوسی ہوئی تھی۔ اور ویسے بھی اب یہ بات صاف ہو چکی ہے کہ اگر سلسلہ میں سے کسی پاکستان کے خلاف برطانیہ کی سرگوشی کی ہم کا نتیجہ بھی کچھ نہیں مل سکا۔ سوال الی امداد کا نہیں سیاسی سال کا ہے۔ صدر پاکستان امریکی مینز کے عکس حالت طور پر دیکھنا چاہتے ہیں کہ دوستوں اور اتحادیوں کے بارے میں کئی امریکی حکومت کی کیا پالیسی ہے؟ صدر کینیڈا کی کل ہوائی اڈے پر صدر ایوب کا استقبال کرتے وقت ان سوال سے پیسے ہی اس کے جواب کی طرف اشارہ کر چکے ہیں۔ آپ نے کہا تھا کہ امریکی اپنی اجتماعی اور نجی زندگی میں دوست کی مدد اور اس کی استواری کا بہت پاس کرتے ہیں۔

کل باجیت میں کی ابتدا میں الاوامی صورت حال پر غور سے ہوئی بلکہ روس کے فوجی بحث میں ۲۳ فی صد اضافے کا خدشہ کی طرف سے اعلان اور جنوب مشرقی ایشیا کے مسائل زیر بحث آئے۔

گزشتہ شب صدر کینیڈا اور ان کی اہلیہ نے صدر ایوب کو واشنگٹن سے میل دور جارج واشنگٹن کے تاریخی مکان کے صحن میں شامیانے کے اندر ڈنر پارٹی دی۔ اس مکان میں جو اب قومی تیار تہ گاہ کی حیثیت اختیار کر چکا ہے۔ اس قسم کی تقریب کی یہ پہلی

امریکی سخت رویہ اختیار نہیں کریگا  
واشنگٹن ۱۳ جولائی۔ دانش ماڈوں کے ایک ترجمان نے ایک خبر میں ایسی ہی کی اس کی اطلاع کی تردید کی ہے کہ صدر کینیڈا کی حکومت نے صدر ایوب سے پہلی باجیت میں سخت رویہ اختیار کرنے کا فیصلہ نہیں کیا تھا۔

ترجمان نے برطانیہ کے نائبہ سے گفتگو سے کہلے کہ صدر کینیڈا میں خبر کے ساتھ باجیت کر رہے ہیں۔ اور اس سلسلہ میں ان کا جو نقطہ نظر ہے، اس کے متعلق سخت رویہ ایک جید اذیت سے بات ہے ترجمان نے کہا کہ صدر کینیڈا اور باجیت صدر حشر جانس دونوں پاکستان کی خبر متبادل کوئی سے بہت متاثر ہوئے ہیں۔ ان دونوں نے صدر کے تعلق بہت دلچسپی کا ہے۔ اور ان کے لئے ایک متحدہ رراہما کی حیثیت تسلیم کرالی ہے۔

## کویت سے برطانوی فوجوں کا تہ تیگی اختتام

لندن ۱۳ جولائی۔ برطانیہ کے وزیر دفاع ممبر لارڈ ہارگیس کی دلدارانہ میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ کویت سے برطانوی فوجوں کے تمام اور مزید اختتام کا ایک منصوبہ برطانوی کابینہ نے پہلے ہی تیار کر لیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ برطانیہ کے دو فوجی دستے کویت سے واپس بلائے جا چکے ہیں۔

نئی دہلی ۱۳ جولائی۔ کل کوئی نڈرم میں ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کراچی کے سیلاب میں ۵۰ افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ ۳۰ کوڑے روپے سے زیادہ مالک کو نقصان پہنچے ہیں۔

# مخالفین حق کے سبوتا محافل

علامہ اقبال مرحوم نے اپنی تصنیف "جانیس نامہ" میں مولانا مودود علیا برحق کی رہنمائی میں آسمان کی خیالی بیلر کا حال بیان کیا ہے۔ سراج نبوی سے متاثر ہو کر مسلمانوں میں شاید سب سے پہلے حضرت محی الدین ابن عربی نے اپنی کشفی بیلر کا ذکر کیا ہے۔ اسی طرح گٹھیا لیکر ایک مسلمان صلحانے اپنے بیلر آسمانی کا ذکر اپنی تصنیفات میں کیا ہے ان سے متاثر ہو کر اعلیٰ کے مشہور شاعر ڈانٹنے نے اپنی محبوبہ کی رہنمائی میں افلاک کی بیلر کو نظم میں لکھا ہے جن کا نام Divine Comedy (طریقہ ربانی) ہے اور جو انگریزی کے مشہور شاعر ملٹن کے "فرڈینکس" کے بعد بہترین شاعرانہ کلام سمجھا جاتا ہے۔ علامہ اقبال مرحوم نے بھی اپنے لکھنے کی پر دوازہ سے کام لے کر "جادو نامہ" لکھا ہے اور اس میں آسمان کے مختلف کوائف کو بیان کیا ہے۔ اس کتاب کو مختلف افلاک کے مطابق مختلف حصوں میں تقسیم کیا گیا ہے پہلے فلک کا نام فلکِ ثریا ہے اس میں وادی برقیہ یا وادی طواہین واقع ہے۔ طاسین کو طاسین سیح، اور طاسین محرق کے ناموں سے مختلف باب ہیں۔ اور طاسین محمد میں "نوحہ روح ابوبہی در حرم کعبہ" کے زیر عنوان جو اشار علامہ نے لکھے ہیں۔ ان میں سے بعض بیابان نقل کئے جاتے ہیں:-

۱- سینہ از محمد داغ داغ! از دم ادکبہ را لگی شد چراغ!

۲- تابا سب وین آبا در نورد با ضلوعہ ان ما کرد آئینہ کرد!

۳- پاش پاش از ضربت لانت و منات انتقام ازوے بگر لے کائنات!

۴- نہ سبدا و قاطع ملک و نسب از قرین و منکر از فضل عرب!

۵- قدر و احوار عرب نشناختہ با گفتن جش در سائنہ

۶- ابن عبد اللہ فریش خوردہ انت ز تجرے بر عرب آورده است!

۷- اعجمی را اصل عدنانی کیست گلگ! با گفتن سبائی کیست

۸- چشم خامان عرب گویدہ کو رو بستی لے زہر از خاک کور!

- ۹- لے تو مارا اندرین محمد دلیل بلکن اسول لولے جسبیل!
- (۱) ہمارا سینہ محمد نے داغ داغ کر دیا ہے اس کی چھوٹکے نے کعبہ کے چراغ کو بجھا دیا ہے۔
- (۲) چونکہ اس نے آبا کی دین کا کھنڈا اٹا دیا ہے اس لئے ہمارے مجھ کو کھنڈے کے ساتھ اس نے وہ سلوک کیا ہے جو کیا ہے۔
- (۳) اس کا ضرب سے لانت اور منات پاش پاش ہو گئے ہیں لے کائنات اس سے انتقام لے۔
- (۴) اسی کا مذہب ملک اور نسب کو ٹکڑے ٹکڑے کر دینے والا ہے حالانکہ وہ قرین میں سے ہے مگر عربوں کے فضل و شرف کا منکر ہے۔
- (۵) اس نے عربوں کے اصرار کی قدر نہیں پہنچی اور حبشی و شیویں کے ساتھ گفتگو قائم کر لے ہے۔
- (۶) عبد اللہ کے بیٹے (محمد) نے فریب لکھا ہے اور عربوں پر قیامت ڈھا دی ہے۔
- (۷) اعجمیوں کو عدنائیوں (عربوں) کی سیل کہاں حاصل ہے۔ گوگلوں کو سمان کی سی گفتار کہاں نصیب ہو سکتی ہے۔
- (۸) فاضل عرب کی آئینہ اندس ہو گئی ہے لے زہر تبر کا مٹی سے تو بکریوں نہیں نکلی آتا۔ (زہر جاہلی عرب کا مشہور نومی شاعر)
- (۹) لے تو کہ جو اس صحرا میں ہمارا رہنما ہے۔ آ اور لولے جبریل کا جادو توڑ دے۔

ضرب لگاتا ہے اور ان کے تڑوں کو توڑ دیتا ہے پھر وہ اسی لئے بھی بر خلاف ہو جاتا ہے کہ ان کے خیال میں بندہ حق قوم کا مخالف ہوتا ہے اور ان کے مزعور فضل و شرف کو خاطر میں نہیں لاتا۔ وہ غیر اقوام کے لوگوں کو جو اس پر ایمان لاتے ہیں ایک قوم کے بڑے بڑے سرداروں پر ترجیح دیتا ہے۔ ان کے خیال میں بندہ حق سخت خراب خوردہ ہوتا ہے اور قوم پر مصائب لاتا ہے۔ وہ قوم کا دشمن سمجھا جاتا ہے جو غیر دین کو اپنی قوم کے مقابلہ میں اچھا سمجھتا ہے۔ اور سب سے بڑی وجہ یہ ہوتی ہے کہ بندہ حق کے اس دعوے کو کہ اللہ نے اسے اس کو کھڑا کیا اور اللہ نے اس سے باتیں کرتا ہے اور اس پر جبریل کے ذریعہ وحی نازل ہوتی ہے وہ تسلیم نہیں کر سکتے۔

قرآن کریم میں منکرین حق کے ان اعتراضات کا ذکر بار بار آتا ہے۔ اور علامہ اقبال مرحوم نے یہی قرآن کریم ہی سے اقتباس کیا ہے۔ سب سے بڑی روک جو منکرین کے راستہ میں ہوتی ہے وہ اللہ تعالیٰ کے مکالمہ و مخاطبہ کا دعویٰ ہوتا ہے وہ اپنے آپ کو بڑا آدمی سمجھتے ہیں اور باور نہیں کر سکتے کہ اللہ تعالیٰ ایسے انسان سے باتیں کرتا ہو جس کی ذہنی سامانوں کے لحاظ سے ان کے مقابلہ میں کوئی پوزیشن نہیں۔ وہ لولے جبریل سے چڑتے ہیں۔

پھر چونکہ شروع میں غریب لوگ ہی ایمان لاتے ہیں منکرین جو بڑے مسرور و متعجب ہوتے ہیں سمجھ نہیں سکتے کہ انہوں نے سچائی کو قبول کیا ہے۔ وہ ایمان لانے والوں کو نوز بائندہ سٹل سمجھتے ہیں۔ ان کو بہت خیال خیال کرتے ہیں اور اپنے آپ کو بڑا اچھے گھرنے والا اور عالم و فاضل سمجھتے ہیں۔ وہ اپنے آپ کو بڑا شاعر۔ ادیب اور قوم کا رکھتے ہیں اور فصاحت و بلاغت پر ان کو بڑا فخر ہوتا ہے وہ سمجھتے ہیں کہ دینی اور دنیوی علم میں ہی لا کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا۔

**گھٹیالیوں کا ہائر سیکنڈری سکول**

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کے افراد میں جہاں دین کی خدمت کا جذبہ ابھارا ہے وہاں خدمت خلق کے جذبہ کو بھی تقویت دی ہے۔ دراصل خدمت دین اور خدمت خلق کے جذبات تو ہم ہیں اور لازم مزوم ہیں جو لوگ دین حق سے پیار کرتے ہیں وہ خلق خدا سے بھی پیار کرتے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے لے خدمت خلق کے جذبہ کے لئے کئی ایک نئی نئی صورتیں پیدا کی ہیں اور

جہاں جماعت نے دینی تعلیمات کا انتظام کر رکھا ہے وہاں غیر دوستوں کی داد و درپوشی کا وجہ سے جماعت نے دنیوی تعلیمات کے لئے بھی عظیم اٹان ادارے قائم کئے ہیں تعلیم الاسلام کالج۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ساتھ لڑکیوں کے لئے بھی سکول اور کالج کی تعلیم کا اعلیٰ انتظام ہے اور صرف جماعت کے مرکز ربوہ ہی میں نہیں بلکہ بعض دوسرے مقامات پر بھی تعلیمی ادارے نئی نئی اسلوب سے چل رہے ہیں۔

موضوع گھٹیالیوں ضلع سیالکوٹ میں ہائی سکول دیر سے جاری تھا۔ دوستوں نے افضل مودود مرحولانہ نماظر تعلیم ربوہ کی طرف سے "ہائر سیکنڈری سکول گھٹیالیوں" کا اجراء کا اعلان پڑھا ہے یہ امر خوشی کا باعث ہے کہ باوقام الدین صاحب امیر جماعت ہائے ضلع سیالکوٹ کی اطلاع کے مطابق بہاول صدر انجمن احمدیہ ربوہ نے ۳۵۰۰/- روپیہ زر ضمانت سکول کا طرف سے داخل کرایا ہے وہاں بعض غیر دوستوں نے بھی امداد کا ہاتھ بڑھایا ہے چنانچہ چوہدری شاہ نواز صاحب مالک شاہ نواز لیٹڈ کراچی نے ۱۰۰۰۰/- روپیہ دیا ہے جس میں سے ۵۰۰۰/- روپیہ ادا بھی کر دیا ہے۔ اور باقی جلد ادا کر دینے کا وعدہ کیا ہے۔

یہ مثال قابل تقلید ہے اور چاہیے کہ دوسرے ضلعوں کا جاب بھی اس کام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ خدمت خلق کے کام بھی جیسا کہ ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے دراصل دینی کام ہی ہوتے ہیں گھٹیالیوں کے سکول کی وجہ سے علاقہ کے لوگوں کو پہلے بھی بڑا فائدہ پہنچا ہے اور اب اور بھی زیادہ فائدہ ہوگا اللہ اللہ۔ یہ کار خیر جماعت کے لئے باعث فخر ہے اور احصیت کے اغراض و مقاصد کے لئے ثابت با اثر ثابت ہو رہا ہے +

**نماز باجماعت کی اہمیت**

حضرت ابوہریرہ فرماتے ہیں:-

"نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:- کوئی نماز منفقوں پر فخر اور عنبر کی نماز سے زیادہ گراں نہیں ہے اگر وہ جان لیں کہ ان دونوں میں کیا فریب ہے تو ضرور ان میں آئیں خواہ گھسٹوں کے بل چل کر آنا پڑے۔" (تجرید بخاری حصہ اول ص ۱۱۱) (تائید تربیت انبیا ص ۱۱۱)

### جماعت احمدیہ نے مرکز روڈ میں منعقدہ پہلے جلسہ سالانہ کو تعمیر

## حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ تعالیٰ کے بعض اہم ارشادات

فرمودہ ۱۶ اپریل ۱۹۶۹ء بمقام روڈ

تسط مبداء

ای طرح

### یہ بھی خوشی کی بات ہے

کہ امریکہ میں ہمارا مشن رجسٹرڈ کروا لیا گیا ہے۔ جب تک مشن رجسٹرڈ نہ ہو۔ امریکہ میں اسے باقاعدہ طور پر نہیں کیا جاتا۔ یہی وجہ تھی کہ ہمارے مبلغوں کو باارٹھاس کیا جاتا تھا۔ اور حکومت انہیں مشنری تسلیم نہیں کرتی تھی۔ جب ہم کسی مینسٹ کے بھیجنے کے متعلق کوکشن کرتے تو اس میں روکا نہیں ڈالی جاتی۔ بلکہ ان کے امریکن سفارت خانے کو ہم نے کہا کہ تمہارے مشنری جیب سارے ملکوں میں پھیلے ہوئے ہیں۔ تو ہم انہیں اسلئے آپ کے ملک میں کیوں نہیں بھیج سکتے۔ یہاں انصافی سے چنانچہ امریکہ کے قونسل نے جو ایک تفریق آدمی میں ہماری دلیل کی قوت کو تسلیم کیا۔ اور انہوں نے خود مجھے سمجھا کہ یہ آپ سے بے انصافی ہو رہا ہے۔ چنانچہ ایک پارٹی کے مقرر وہ مجھے ملے۔ اور انہوں نے خوشخبری سنائی کہ ان کی کوکشن سے امریکہ سے یہ اطلاع آگئی ہے کہ

### حکومت نے یہ منظور کر لیا ہے

کہ امریکی مشنریوں کو بھی تسلیم کر لیا جائے۔ سرکاری اطلاع بعد میں بھیجی اور کچھ (چنانچہ سرکاری اطلاع بھی بعد میں ڈاک کے ذریعہ آئی اور سلفی بھی کہا کہ آپ اب اپنے مشنوں کو رجسٹرڈ کروانے کی کوکشن کریں۔ ہمارے لئے مشنوں کے رجسٹرڈ کروانے میں بہت سی ترقیوں تھیں۔ حکومت کی طرف سے یہ سوال کیا جاتا تھا کہ ہم تمہارے مشن کو کیوں تسلیم کریں جب آپ لوگ ہمارے ملک میں دروسے ہیں وہ سب تھے۔ تو کہیں نہ آپ نے اپنے مشن کو رجسٹرڈ کر دیا۔ اب آپ رجسٹرڈ کروانے کی کیا ضرورت پیش آئی ہے۔ اس بارہ میں بھی خدا تعالیٰ نے غیب سے سامان کیا۔ اور ہمارا مشن ایک نئی جگہ پر رکھ لیا گیا۔

### جہتیوں کی ایک بات

رجسٹرڈ تھی۔ اس میں سے اکثریت امریکی ہوئی اور انہوں نے حکومت سے رجسٹر است کی کہ ان کے مشن کا نام تبدیل کرنے امریکن رکھ دیا جائے۔ دوسرے مبلغوں نے بھی اس حوالہ سے رجسٹر استیں دیں کہ ہماری جماعت

فلاں جگہ پر رجسٹرڈ ہے۔ اس جگہ پر بھی اسے رجسٹرڈ کر لیا جائے۔ اب اطلاع آئی ہے کہ ہمارے دو اور مشن بھی رجسٹرڈ ہو گئے ہیں۔ اب اگر وہاں مینسٹ نہیں ہوگا۔ اور جماعت کوکشن کے پاس درخواست کریں گی۔ کہ انہیں مینسٹ منگوانے کی اجازت دی جائے تو

**حکومت کے قواعد کے مطابق**

اسے اس طرح تو ہم دینی پڑے گی۔ ورنہ یہ سمجھا جائے گا کہ حکومت نا انصافی کر رہی ہے۔

امریکن نو مسلم یوں بھی ترنی کر رہے

### امریکہ کی جماعت کا بیجٹ

تیس ہزار روپیہ سالانہ ہے۔ اور جس رنگ میں ترنی کر رہی ہے۔ اس سے میں امید کرتا ہوں کہ وہ جلد ہی لاکھوں تک پہنچ جائے گا (انشاء اللہ تعالیٰ) اور امریکہ کی دولت سے یہ امید نہیں کہ ان کا بیجٹ پاکستان کی جماعت کے بیجٹ سے بھی بڑھ جائے۔ مثلاً امریکہ میں اگر میں ہزار امریکی پوجا میں۔ تو امریکہ میں نی آدمی اور وسط آمدن سوائے تین سو روپیہ ہے۔ اور فیملی تین آدمی کی ہوتی ہے جس کے معنی یہ ہونگے کہ وہاں سات ہزار روپے ہونگے۔

اور ان کی بیس لاکھ ماہوار سے زیادہ آمد ہوگی۔ اگر وہ

### وہیرت کے معیار کے مطابق چندہ

ہیں۔ تو ان کا چندہ دو لاکھ سے کچھ اور ہوتا ہے ہمارے ملک کی آمد کا جو اندازہ لگایا گیا ہے۔ اس کے مطابق ہمارے ملک کے ایک چوزہ کی آمد تین روپیہ بارہ آنے ہے۔ اور اگر تین آدمیوں کی ایک فیملی شمار کر لی جائے۔ تو اس کے یہ معنی ہیں کہ ایک فرد کے حصہ میں صرف سو روپیہ آتا ہے لیکن امریکہ میں ایک خاندان درمیانی درجہ کے خاندان کی اوسط آمدن سوائے سو روپیہ ہے۔ گویا ہماری نسبت ان کی آمدن تیس گونے زیادہ ہے۔ اگر امریکہ کو بھی شامل کر لیا جائے تو ان کی اوسط آمدن اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ اس سال کے دوران میں

### مشرقی افسرین

بھی لوگ امریکی ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ چنانچہ اگر ہمیتہ میں میں احباب جماعت میں شامل ہوتے ہیں۔ اور بھی کئی لوگ اہمیت کی طرف توجہ کر رہے ہیں۔ اگرچہ وہ لوگ وقف کی حیثیت کو نہیں سمجھتے۔ بلکہ پھر بھی بعض سہولت نے اپنی زندگی گذارت دن سب سے پیش کی ہیں۔ اور وہ ہمارے مبلغوں کے ساتھ ملو کام کر رہے ہیں۔ اور اپنے اخلاص کا ثبوت دے رہے ہیں۔

### سین کے متعلق

جوہر آ رہی ہیں۔ وہ بھی خوش کن ہیں۔ اگرچہ وہ لوگ مسلمان نہیں ہو رہے۔ وہ نہایت ہی متعصب ہیں لیکن پھر بھی ان پر اسلام پانا اثر کر رہا ہے۔ جب ہم قادیان سے نکلے تو ہم نے کئی آہ کی وجہ سے بعض مشنریوں کو لکھا کہ یا تو تمہارے مشن بند کر دیتے جائیں گے یا تم خود گوارہ کی صورت میں آ کر۔ اور تبلیغ کرو۔ سلسلہ کی طرف سے تمہیں کوئی توجہ نہیں دیا جائے گا۔ جن مشنوں کے بند کرنے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔ ان میں سین کا بھی مشن تھا۔ جب ہم نے اس قسم کی چھیٹاں بیرون مشنوں کو نکھیں۔ تو ان مبلغوں نے جواب دیا کہ آپ ہمارا توجہ بے خاک بند کر دیں۔ جس طرح بھی ہوگا۔ ہم گوارہ کریں گے۔ چنانچہ

### سین کے مبلغ

نے پھیری کر کے روزی کمانا شروع کیا اور خدا تعالیٰ نے اس کی کمائی میں ایسی برکت ڈالی کہ کچھ ماہ کے اندر اندر اس نے تترہ اٹھارہ سو روپیہ جمع کر لیا۔ اور اس سے ہیرا لیس کچھ "اسلام میں اتقاد" کا مظاہرہ "مسیحی زبان میں مشائخ" کیا۔

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# ہماری دعا ہے کہ تم سب کو چاہیں

از اجازت الہدیہ، اکتوبر ۱۹۶۹ء

تبل عصر ۲۹ ستمبر ۱۹۶۹ء فرمایا کہ

"میں واعظین کے متعلق دلچسپ کلمات کے سوچنے میں مصروف ہوں بالفعل ۱۲ آدمی منتخب کر کے روانہ کئے ہیں۔ اور یہاں قریب کے اضلاع میں بھیجے جائیں۔ رفتہ رفتہ دوسری جگہوں میں جا سکتے ہیں۔ ان کا احتیاط ہوگا کہ مثلاً ایک دو ماہ باہر گزاریں۔ اور پھر دس بندہ روز کے واسطے قادیان آجائیں۔ اس کام کے واسطے وہ آدمی موزوں ہوں گے جو من یتق اللہ ولینصرتہ کے مصداق ہوں۔ رفیق و مخور سے بچنے والے ہوں۔ منہم سے دور رہنے والے ہوں۔ لیکن ساتھ ہی مشکلات پر صبر کرنے والے ہوں۔ .... جوش میں نہ آئیں۔ ہر ایک طرح کی تکلیف اور دکھ کو برداشت کر کے صبر کریں۔

اخراجات کے معاملہ میں ان لوگوں کو صحابہ کا نمونہ اختیار کرنا چاہیے کہ وہ فقر و فاقہ اٹھاتے تھے اور سبک کرتے تھے ادنیٰ اور نے معمولی لباس کو اپنے لئے کافی جانتے تھے۔ .... یہ ایک بہت مشکل راہ ہے۔ قبل امتحان کسی کے متعلق ہم کوئی رائے نہیں لگا سکتے اور میں جانتا ہوں کہ اس امتحان میں بعض ایسے نیکوں کے اب تک جس قدر درخواستیں آئی ہیں۔ میں ان سب پر ایک ظن رکھتا ہوں کہ وہ عمدہ آدمی ہیں اور صحابہ و شاکر ہیں لیکن بعض ان میں سے بالکل ذہواں ہیں۔ نیز عرفاً و شرعاً لازم ہے کہ ان کے واسطے یہ قوت لایوت کا ٹکڑا لیا۔ گوہر جگہ جہاں وہ جائیں گے۔ میں دیکھتا ہوں کہ ہماری جماعت میں یہ بات پائی جاتی ہے جو آخرت کے واسطے ضروری ہے۔ ہماری جماعت کے لوگ ان کی خدمت کریں مگر پہلے سے ان کے واسطے ایسی جگہ انتظام مناسب ہو جانا بہتر ہے۔

دوسرے شیخ محمد حنیف قریشی ایک اسید لائل ہیں

# مسجد مبارک ربوہ کابرونی مہین دیدہ زیب پختہ فرشی کا

## شکل میں تبدیل کس دیا گیا

(ادارہ حضرت مولوی محمد رفیع صاحب ناظر تعلیم ربوہ)

احباب جماعت اس خبر سے خوش ہوں گے کہ مسجد مبارک کابرونی پختہ فرشی کا اینٹوں کا کھنڈا خراب تھا اور تکلیف دہ تھا نہایت عمدہ سمنٹ بحری کے دلگاہی میں تیار ہو گیا ہے۔

میں نے عزیزم ملک بشیر احمد صاحب نبوے ڈرائی کلیئر زکریا کو مسجد کافرشی دکھلایا اور انہیں خریدنے کا کہہ دیا۔ انہوں نے نہایت بے ساختہ قلب اور متوجہ صدر سے فوراً اپنی منظوری دے دی۔ اور مکرم خواجہ عید اللہ صاحب کی زیر نگرانی فوراً کام شروع کر دیا۔ الحمد للہ کہ اب نہایت اعلیٰ پختہ فرشی تیار ہو گیا ہے جس سے مسجد کی شان دو برابر ہو گئی ہے۔ پے ۳۰ x ۳۰ م ۹۰۷ ڈیڑھ لکڑی تیار ہونے میں امدان پر قریباً آٹھ ہزار روپیہ خرچ ہوا ہے جو مکرم خواجہ ملک صاحب بھٹو نے ادا فرمایا ہے۔ جنرل احمد حسن انجمن اہل علم

مکرم خواجہ عید اللہ صاحب نے باوجود بڑھاپے اور بڑی محنت کے نہایت محنت اور جانفشانی اور خاص توجہ سے اس چیلنڈی دھوپ میں کام کو پایہ تکمیل تک پہنچایا۔ وہ اور ان کا عملہ شکر یہ کاسمحتی ہے۔

ہمارے محیر دوست ملک بشیر احمد صاحب گذشتہ ایک ماہ سے بجاہرہ قلب میڈی ہسپتال میں بیمار ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس محیر اور مخلص دوست کو کامل و عاجل شفا یابی کے لئے خاص توجہ سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس نیک کام کا اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین۔

اس جگہ اس بات کا ذکر نہ کرنا مناسب گذاری ہوگی کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی خصوصی توجہ فرشی کی تکمیل تک بردت شامل حال رہی ہے اور آپ اپنی قیمتی اور مفید بلاایات سے فوڑتے رہے۔ جزا اہم اللہ احسن انجمن اہل علم۔

# ہائر سیکنڈری سکول گھٹیا لیاں کا اجراء

مکرم بلو قاسم الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ ساکوٹ نے اطلاع دی ہے کہ اس سال گھٹیا لیاں میں ہائر سیکنڈری سکول جاری ہو رہا ہے۔ ایجنڈے کی کلاسز سوشل سٹیڈیٹ کے بعد جاری ہوں گی۔ انشاء اللہ یہ خبر احباب جماعت کے لئے خوشی کا باعث ہوگی لیکن اس اقدام سے احباب جماعت کا فرض بڑھ جاتا ہے کہ وہ اس قومی ادارہ کی اعانت فرمادیں۔ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے بچوں کو داخل کروائیں اور ہائر سیکنڈری سکول کو کامیاب بنائیں۔ اس ادارہ کی مالی ضروریات بھی زیادہ ہونگی ہیں۔ محیر احباب اپنی استطاعت کے مطابق اس ادارہ کی مالی ضروریات کے پیش نظر مالی امداد فرمادیں۔

مکرم جوہداری شامزاد صاحب نے پانچ ہزار روپیہ نقد ادا فرمادیا ہے اور وعدہ کی بقید رقم بھی منقریب ادا کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا کے فیردے۔ آمین۔ جملا احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس ادارہ کی کامیابی کے لئے دعا بھی فرمادیں اور حسب استطاعت مالی امداد فرما کر ثواب دریں حاصل کریں۔ ایسی امدادی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں بعد کالج گھٹیا لیاں آئی جائیں گی۔ ناظر تعلیم ربوہ

خزاندہ ہے۔ خصوصاً ہم کچھ لوگ طرحی لوگوں کے لئے دوسرے مذاہب اور دوسرے اقوام کے حالات جدتے کے لئے لیکن لوگوں کی کمیوزم کے متعلق میرا رائے ہے کہ نہایت مفید ثابت ہوئی ہے۔ ہر مسیحا قومی ناظرین کے لئے سب سے زیادہ

## قابل کشش اور دلچسپ چیز

اس تصنیف لطیف میں اس طرز بیان و دلکش طور پر خیالات کا پیش کرنا اور زبان کی سفاکی ہے کہ سب کو سحر سے پر ہے اور قرآن کریم کی صحیح تفسیر دوسری اسلام کی مقدس کتب کے حوالوں اور نہایت گہرے معلومات پر مشتمل ہے۔

سب سے زیادہ انتہائی دلچسپ اور قابل ذکر بات حضرت امام جماعت احمدیہ کا اسلام کا اقتصادی نظام دینا کے سلسلے میں دلچسپ رنگ میں پیش کرنا ہے اور دوسرے حصے کے توجہ کیوں نام کے متعلق ہے۔ آپ زیادہ مبارک باد کے مستحق ہیں۔

خلاصہ یہ کہ جو احباب اقتصادیات کے متعلق اپنے معلومات وسیع کرنا چاہتے ہوں ان سے ہم یہ زور سفارش اس کتاب کے مطالعہ کے لئے کرتے ہیں۔

اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ ہمارے

طرز تحریر کا عینوں پر کیا اثر ہو رہا ہے۔ اس کے بعد میں جماعت کے دستوں کو یہ بات بتانا چاہتا ہوں کہ میں یہ سیکم یہاں لکھتا ہوں جو کچھ انجمن کے سارے دناتر لاہور سے یہاں منتقل کر دیں اس لئے جیسا کہ

احباب فادیان بار بار آیا جہاں کرتے تھے۔ اسی طرح انہیں ربوہ میں بھی بار بار آنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اگر احباب بار بار ربوہ آئیں گے تو وہ ناظرین سے مل کر جماعت کی سکیموں کو معلوم کر سکیں گے اور دوسرے لوگوں پر بھی اس بات کا اثر ہوگا کہ کس طرح یہ لوگ اپنے نئے مرکز کو مضبوط بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ (باقی)

اس کا ان لوگوں پر بہت اثر ہوا۔ اس لیے کہ میں کمیوزم کے عقائد میں اسلام کا اقتصادی نظام پیش کیا گیا ہے اور سپین کے لوگ جو کچھ روپیہ کے دشمن ہیں اس لئے انہوں نے اس کتاب کو بہت پسند کیا۔ اخبارات اور رسالوں نے روپیہ لکھے۔ چنانچہ کل ہی مجھے

## ایک روپیہ بلا ہے

جو ایک ہر کار ای اخبار میں شائع ہوا ہے۔ یہ اخبار سپین کی وزارت صنعت و تجارت اور امور خارجہ کی طرف سے ہفت روزہ شائع ہوتا ہے اس میں اسلام کا اقتصادی نظام "یو پیٹریا" کی طرف سے جو سیکرٹری جنرل تجارت ہے۔ ایک روپیہ لکھے ہوئے ہے۔ جس کا مطلب "اسلام اور کمیوزم" ہے۔ مسیحا قومیوں کو سیکرٹریاں ہیں اور اسلام سے انہیں خداوت ہے۔ لیکن جب کوئی مشرک کہ بتا دیتا تو دشمنی محمول جاتی ہے۔ وہ لکھتے ہیں: "سپین کے ایک نہایت عمدہ دوست مکرم ابھی صاحب ظفر جو ہمارے ملک میں جماعت احمدیہ کے مبلغ ہیں حال ہی میں نہایت قیمتی تحفہ مانا ہوا ایک دو سچے ہیں جو حضرت دلچسپی میں نہیں بلکہ اہل سپین اور اہل اسلام کے

## بہتری دوستانہ تعلقات

مضبوط کرنے اور ایک دوسرے کو اچھے طور پر سمجھنے کا ذریعہ ہیں۔ ایسی جماعت احمدیہ کے امام حضرت مرزا بشیر اللہ صاحب محمد احمد خلیفۃ المسیح اٹھارہ کی ایک لطیف تصنیف کا مسیحا قومی توجہ شائع کی ہے جس کا عنوان "حقیقی امن کی طرف سے جانے والا راستہ" ہے اور جس کا دوسرا عنوان "اسلام کا اقتصادی نظام" ہے۔ جو جوہرہ ترجمہ انگریزی سے مسیحا قومی لکھا گیا ہے جس کا اردو میں مقابلہ لکھا گیا ہے۔

## یہ قدرتی امر تھا

کہ کتاب کسی قدر جذباتی اور مذہبی تعصب کا رنگ رکھتی تھی۔ مگر باوجود اس کے کمیوزم کے عقائد میں نہایت شاندار طور پر اسلام کا اقتصادی نظام پیش کرتے ہوئے ذہنی دلائل کے ساتھ ثابت کیا گیا ہے کہ کمیوزم نہ صرف مذہبی سیاسی تحریکوں اور اصولوں کے خلاف ہے۔ بلکہ مذہبی دنا کے بھی خلاف ہے جہاں باہم معاشرتی زندگی میں مختلف اخیال لوگوں کو خواہ وہ صحیح مذہب کے پیرو ہوں یا غلط راہ پر چل رہے ہوں پوری آزادی

اس بات کو نظر انداز کر سکتے ہیں۔ گوہر نے اس لیے کہ جو مذہب یا مذہب کو اسلام میں داخل ہونے کی دعوت دی ہے کتاب نہایت اعلیٰ طور پر معلومات کا

دعا  
دارخو است۔ میرے برادر عزیز ظہور احمد کو کچھ  
لکھی اور کاروباری پیشانیوں میں لکھ بولے ہیں ان کے  
لئے بڑی نرسد خاص طور دعا فرمائیں۔  
دجال الدین احمد دانت زندگی مشیر صلح ہزارہ

# اعراب یورپ کے اسلام کی طرف میلان کی عظیم نشان پیشگوئی کا عملی ثبوت

(از مکرم بشیر احمد صاحب زاہد گھنیا میاں)

یہ ہے۔ کہ مالک مغربی جو تہذیب سے ظلمت کفر و قسلا لت میں ہیں، اُن کتاب صداقت سے منتر کئے جا میں گئے اور ان کو اسلام سے محبت ملے گا (ازالہ اوہام صفحہ ۱)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ عظیم الشان انقلاب انگیز پیشگوئیاں ہیں جن کا پہلی بار آپ نے ۱۸۴۷ء میں انگلٹنٹ فرمایا تھا اور تاؤنجی طائفہ کی وہ خط ناک وقت تھا جب اسی سال محمد بن ابوجیشٹل کانفرنس میں مسلمانوں کے سربراہ اور وہ لیڈر ان یہ کہہ رہے تھے۔

وہ عیار قریب مرگ ہے اسلام وادویا میجا کو نہیں ہے جس کی امید شفا باقی اور اس سے دوسال قبل مدو جزر اسلام کا مشہور قلم کار بھی یہ اعلان کر چکا تھا۔

چمن میں ہوا اچھی ہے خزاں کی پھری ہے نظر دیر سے باغبان کی صدا اور ہے بلبل نغمہ خواں کی کوئی دم میں رحمت ہے ابلکتاں کی پھر بھی وہ بھیانک زمانہ تھا، جب اسلام اور مسلمانوں کی بے بسی کو دیکھ کر عیسائی پادری یہ کہہ رہے تھے کہ اب وہ وقت نزدیک ہے جب عیسائیت کی آؤرز پاکستان عرب کی غاموش فضاؤں کو چیرتی ہوئی مکہ و مدینہ کی گلیوں میں رونق پیدا کر رہی ہوگی۔ (باقی)

## درخواست دعا

میری اہلیہ بیدہ نجمہ صلی اللہ علیہا وسلم سے بیہوشی کے درد کی وجہ بیمار ہے۔ احباب دعا سے دعا کی درخواست ہے (بیدار تیار احمد لٹل سٹاؤن راولپنڈی)

## دورہ مکرم مولوی غلام باری صاحب سیف

۱۳ جولائی ۱۹۷۲ء سے جامعہ اہل سنت مدینہ منورہ کو ٹور و سیرنگی و سبائی جماعتوں میں مکرم مولوی غلام باری صاحب سیف پر و فیض مہتمم احمدیہ دورہ کو تحریک جدید کی طرف سے دورہ پر بھیجا جا رہا ہے۔ احباب کو امر آن سے یورپ اور تعاون فرما کر عند اللہ ماجر ہو۔

(دیکھل الما اول تحریک جنت)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور ترمیم نفس کرتی ہے

آپ نے ملکار کر اعلان کیا۔ کہ "ہیں نے دویا میں دیکھا ہے کہ میں مشہور لندن میں ہوں اور انگریزی زبان میں ایک نہایت مدلل بیان سے اسلام کی صداقت ظاہر کر رہا ہوں۔ بعد اس کے میں نے بہت سے پرنٹ سے پوچھے۔ جو چھوٹے چھوٹے درختوں پر بیٹھے ہوئے تھے اور ان کے رنگ سفید تھے اور شاخیں تیز کے جسم کے موافق ان کا جسم ہوگا۔" حضرت و اس کی تعبیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

"اگرچہ میں نہیں مگر میری تحریر میں ان لوگوں میں پھیلے گی اور بہت سے راستباز انگریز صداقت کا نشانہ کار ہو جائیں گے۔"

(ازالہ اوہام صفحہ ۱) پھر اس سے بھی بڑھ کر آپ نے یہ اعلان فرمایا۔

آداب کے اس طرح اجراء یورپ کا مزاج تبصر پھر چلنے والوں کی ناگہانہ دور پڑھتے ہیں تھیست کو اب اہل دائرہ اور پھر مرنے میں چشمہ توجہ پر اوجھار (برابن احمد یہ حصہ پنجم مطبوعہ ۱۹۷۱ء صفحہ ۱)

اور پھر ایک اور جگہ فرمایا "ظہر شخص کا مغرب سے ہوگا ہم اس پر حال ایمان لاتے ہیں۔ میلان اس عاجز پر جو ایک دویا میں ظاہر کیا گیا ہے۔ وہ

اور اب کوئی دم میں اس کی رحمت مقررہ چلے اور وہ وقت باطل نزدیک ہے جب اس کے دکھ جانے کے کام آئیں گے لیکن حقیقت میں یہی وہ صادق وقت تھا۔ جب خداوند اسلام کی غیرت جوش میں آجی تھی اور وہ اپنے حبیب پاک کے وعدہ کے مطابق دنیا میں اس عظیم الشان انسان کو مبعوث فرما چکا تھا۔ جس کے متعلق صدیقین پیشتر یہ کہا گیا تھا کہ جب اسلام کسپری کے عالم میں ہوگا اور عیسائیت کے حکمے اس کے حصین کو چھینا چور کرنے کے درپے ہوگا تو وہ زمینت آرائے عالم ہو کر صلیب کے طسم کو پاش پاش کر کے اسلام کو دنیا میں سرخرازا اور سر بلند کر کے دکھائے گا۔ بے شک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ عظیم الشان پرشکوہ اعجاز ہے کہ اس عالم میں جب مسلمانوں کے علمبرداران قیادت یہ اعلان کر چکے تھے۔ کہ

وہ عیار قریب مرگ ہے اسلام وادویا میجا کو نہیں ہے۔ جس کا امید شفا باقی (رپورٹ محوٹن ابوجیشٹل کانفرنس ۱۸۴۷ء) آپ تمہا قادیان کی گٹام لہجی سے آئے اور آج بنے اسلام کے روشن اور تابناک مستقبل کو اجاگر کرتے ہوئے مسلمانوں کو لگا کر کہا ہے

دوستو! اس یارنے دین کی معیبت دیکھ لی آئیں گے اس دین کے اب جلد ہونے کے دن ایک بڑی بدت کے دین کو کوٹنا تھا نا، اب یقین سمجھو کہ آئے کفر کو کھا لیکے دن دین کی نعمت کے آگ آسمان پر نوسد ہے اب کیا وقت خزاں آئے ہیں میں لیکے دن (حقیقتہ الوحی مطبوعہ ۱۹۷۱ء) پھر یہی نہیں کہ آپ نے غیر معین الفاظ میں یہ بشارت دی کہ اب گلستان اسلام میں بہار آئے گی بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اس زمانے میں جب عیسائی پادریوں کا لشکر جراد تمام اسلامی ملک میں دندناتا پھر رہا تھا اور مسلمان فریاد اللہ کے حثوت کر رہے تھے کہ کس کس مسجدوں کے گنبدوں میں یہ گنگنا دے تھے سے زیادہ ہے اسے کشتی آمت کے نگیان پیرا بہ تباہی کے قریب آن لگا ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس زمانے میں مبعوث ہوئے تھے۔ جب چنتان اسلام پر باطل کی ایمان سوز ہوا میں مسلط ہو چکی تھیں اور کفر و ضلالت کی طلائف تہذیبیہ حق کو مٹانے کے لئے معصوم تنگ و تازہ نفس نگ مسلمان جو حافظ حقیقتی کی طرف سے عالم اسباب و اسباب میں اس کی حفاظت و حمایت پر مامور تھے ان کی بے بسی اور درماندگی کا یہ عالم تھا کہ ان کے علمبرداران قیادت خود اپنی مجلسوں میں علی الاطلاق یہ کہہ رہے تھے کہ وہ عیار قریب مرگ ہے۔ اسلام وادویا میجا کو نہیں ہے جس کی امید شفا باقی (رپورٹ محوٹن ابوجیشٹل کانفرنس ۱۸۴۷ء) اور تو اور مدو جزر اسلام کا مشہور قلم کار بھی جب اسلام کے تابناک دور کی جلوہ سامانیوں اور علم و ہدایت کی نورانیوں کا ذکر کرتے ہوئے اس عجب ملک عبدنگ پنہا تھا۔ تو اس کا مرنے کو تم بھی اسلام کو ایک بار - بران" سے تشبیہ دے کر یہ کہنے کے سوا اور کوئی رنگ اس تصور میں بھر کر دکھانے کو تیار نہ تھا پھر ایک بار دیکھئے گا اجڑا سراسر جہاں خاک اڑتی ہے ہر سو برابر نہیں تازگی کا کہیں نام بس رہا ہری ہلیاں جھڑکیں جس کی جلی کر نہیں پھیل چکیں جس میں آئے کے قابل ہوئے رکھ جس کے جھلانے کے قابل یہ آؤز بیہیم ڈال آ رہی ہے کہ اسلام کا باغ ویران بھی ہے (مسدس حالی صفحہ ۱) پھر ایک اور جگہ یہ لکھا ہے کہ روز دین باقی دا اسلام باقی چمن میں ہوا اچھی ہے خزاں کی پھری ہے نظر دیر سے باغبان کی صدا اور ہے بلبل نغمہ خواں کی کوئی دم میں رحمت ہے ابلکتاں کی (مسدس حالی)

یہ وہ بھیانک اور پر آشوب زمانہ تھا۔ جب چنتان اسلام میں باخزاں ڈیرے ڈالے ہوئے تھے۔ اور بلبل نغمہ خواں اس کے بلند قامت درخت پر بیٹھی یہ صدا سے رہی تھی۔ کہ یہ وہ باغ ہے جس سے دیر برنی۔ کہ باغبان کی نظر پھر چکی ہے

# فضل عمر میتال کے غریب اور نادار مریضوں کیلئے صدقات

درا کر کم سما جزا دہ ڈاکٹر مرزا اختر احمد صاحب

(قطع نمبر ۲)

- خورشید احمد صاحب چک پلا ۳-۵۰
- منگل لاہور ۱۰-۰۰
- چوہدری عبدالرزاق صاحب نشان ۴-۸۰
- مبارک سنگھ صاحب ایچ چوہدری شہر اکوٹا ۵-۰۰
- احمد نادر سیٹھ ۱۰-۰۰
- ناظر علی صاحب چک ۱۰-۰۰
- سید الرحمن صاحب سرگودھا جعفریہ روڈ ۱۰-۰۰
- سید محمد رفیق صاحب نصرت آباد سیٹھ ۵-۰۰
- عمودہ سلطان صاحب سورت می حسین
- نور بخش اہل خانہ لاہور ۳۰-۰۰
- ابو عبدکیم پیر صاحب برائیکوٹ ۱۰-۰۰
- سیکھ صاحب چوہدری صاحبت آباد صاحب
- ناظم آباد کراچی ۵-۰۰
- عبدالحمید صاحب قانٹ ۵-۰۰
- تقی محمد صاحب سوات کیم گلت زیمار کلمہ
- صاحب بلوچی ایس ڈی اور گلٹ ۶-۰۰
- ڈاکٹر اقبال احمد صاحب حلقہ گڑھ ۲۰-۰۰
- منج برادر شہر شکار پور ۱۰-۰۰
- محمد اظہار صاحب سدین سیٹھ کوٹ ۵-۰۰
- عزیزہ بیگم صاحبہ گورنمنٹ ہسپتال صاحب لاہور ۵-۰۰
- صوفی بیگم صاحبہ روہہ ۲-۰۰
- عبدالقادر صاحب کوٹ سیٹھ ۲-۰۰
- ضیاء اللہ صاحب مینٹر گلٹ ۵-۰۰
- ابو صاحب کپڑا خان مسلم صاحب
- دور انصاری روہہ ۱۰-۰۰
- منور احمد صاحب چیمبر گورنمنٹ چوہدری
- انور محمد صاحب ضلع خیر پور ۱۰-۰۰
- محمد رفیق صاحب بون ۲-۰۰
- شعیب صاحب بنت جلیل سید پور صاحب
- سیٹھ کوٹ ۵-۰۰
- بنت سحر عارف زمان صاحب روہہ ۳-۰۰
- حافظ محمد سلیم صاحب ڈاکٹر لاہور ۱۰-۰۰
- رشید احمد صاحب بن ڈاکٹر صاحب
- حافظ آباد ۵-۰۰
- رفیق محمد شفیق صاحب اکیڈمی روہہ ۲۰-۰۰
- بشر احمد صاحب طاہر پور سیٹھ کوٹ ۵-۰۰
- نذیر جی معرفت صاحب س راجن
- پلیٹا گورنمنٹ ۵-۰۰
- ملک نور احمد فضل عمر ریڈ روہہ ۵-۰۰
- ابو صاحب چوہدری نور محمد صاحب
- کوٹ بیلارام ۱۰-۰۰
- ڈاکٹر احمد صاحب بندوبست ریڈیو صاحب
- زینس روہہ ۲-۰۰
- عبدالرحمن صاحب گورنمنٹ
- حیسیمان صاحب ایس ڈی
- پوسٹ بہادر پور ۲-۰۰

# زعیم اعلیٰ انصار اللہ روہہ کی مجلس عاملہ

صدر قمر مجلس انصار اللہ روہہ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ محترم مولانا قمر الدین صاحب فاضل زعیم اعلیٰ روہہ کی مجلس کے اراکین حسب ذیل ہوں گے۔ دو دست ان سے تعاون فرمائیں۔

- (۱) نائب زعیم اعلیٰ :- محکم گل فتح صاحب
- (۲) شعبہ اصلاح و ایشا دیکھنے :- محترم قمری فضل حق صاحب گل بازار
- ترسیلیت :- محکم چوہدری اللہ بخش صاحب دارالصدر
- (قائد عمومی مجلس انصار اللہ روہہ)

# مجلس انصار اللہ کے زعیم اعلیٰ ایچ مقامی جماعت کی مجلس اعلیٰ کے رکن ہوں گے

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے ممبرہ العزیز کی منظوری سے لائحہ عمل زیر پیشتر صدر انجمن احمدیہ روہہ (۱۹۲۲ء) میں اعلان کیا جاتا ہے کہ اعلیٰ روہہ ہر مقام پر زعیم اعلیٰ مجلس انصار اللہ مقامی بھی قائم کرنا اور اراکین کی طرح مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی مجلس عاملہ کا رکن ہوگا۔

اس سے قبل حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تبارک و تعالیٰ کی منظوری سے (بحوالہ روہہ پیشتر صدر انجمن احمدیہ روہہ) اعلان کیا جا چکا ہے کہ حلقہ کی مجلس انصار اللہ کا زعیم بھی اس حلقہ کے صدر کی مجلس عاملہ کا رکن ہوگا۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ روہہ)

## ڈسپنسری

انصار اللہ روہہ کے زیر اہتمام زائد خدمت مندرجہ ذیل ڈسپنسری کا اجراء کیا گیا ہے بعض اوقات سے احباب کو اس کا علم ہو چکا ہوگا۔ اس خدمت خلق کے شعبہ کے لئے ایک الماری اور ایک بیچ کے پتھکا ڈوری ضرورت ہے۔ امید ہے اللہ تعالیٰ کسی محفل دولت کو یہ ایشیا بطور عطیہ دینے کی توفیق بخئے گا۔ نیز ڈسپنسری کے تعلقات میں بھی پیشکش شکر کے ساتھ قبول کی جائے گی۔ (قائم مقام خدمت خلق)

# منور و اعلان

ایسی متروکہ زریع زمین جو ابھی تک مغربی پاکستان کے کسی علاقہ میں خالی پڑی ہو اور ابھی تک کبھی کو لاش نہ جوئی ہو۔ جن احباب کے علم میں ہو وہ نظارت صدر اللہ حین نا ایسے دوست جن کے پاس روٹ تو ہیں۔ گورنمنٹ میں اس کو اطلاع دی جا سکے اسی طرح بہت سے ضرورت مند و سستوں کا کام بن جائے گا۔ احباب اطلاع دیتے وقت زمین کا رقبہ اور پوزیشن کی تفصیل سے پوری طرح مطلع فرمائیں۔ (ناظر امور عامہ)

# خدمت خلق کے بہترین ایام

اپنی سلسلوں کے ابتدائی ایام میں بزرگ ایک چھوٹا سا مشورہ کیا جا تا تھا کہ ایک ایام کی حیثیت رکھتا ہے جو بڑھتے بڑھتے ایک تناور درخت بن جا کر تاپے۔ تاریخ احمدیت کے مطالعہ سے اس حقیقت کے ثبوت میں تیسوں مثالیں لائن کی جا سکتی ہیں۔ ہندوؤں کی بڑی بڑی خوش بخت ہے۔ جب کو اس نوع کی حرکتیں میں حصہ لینے کی توفیق ملے تو ان کی چند بیسیوں کی قربانی صدقہ جاریہ کا وہ دنگ اختیار کر سکتے ہیں جس کے مقابلے میں جسے کسی زمانہ کی ہزاروں روپیوں کی قربانی کوئی نسبت نہیں رکھتی۔ لہذا اس جذبہ کے تحت انصار اللہ روہہ کے زیر اہتمام طلبہ روہہ میں ایک ڈسپنسری کی بنیاد رکھی گئی ہے۔ جس کے ابتدائی اخراجات کے لئے محکم چوہدری ایچ احمد صاحب باجوہ آف کراچی نے ۳۰۰ روپے عطا فرمائے ہیں۔

احباب عارفین! یہاں اللہ تعالیٰ نے چوہدری صاحب موصوف کو اس کا بہترین اجر عطا فرمائے گا۔ وہاں ہمارا قادر خدا اس دنگ میں ہماری اس حقیر کوشش کو گوارا دے اس سلسلہ میں کثرت سے خدمت خلق کا جذبہ رکھنے والے طلبہ میں آتے چلے جائیں تاکہ اس کا بصر میں کبھی زوال یا قطعانہ کی صورت پیدا نہ ہو اور وہیں اس کی کامیابی کا ہر لمحہ سناٹا ہوا قدم ایک کاٹھن بخت اختیار کو جائے اور ہرگز بھگڑنے کی شانیں کھلیں جا جائیں۔ وہاں فریقہ انصاریہ (قائد خدمت خلق) بالذات اعلیٰ العظیم

# درخواستہ کے دعا

خاکسار کے ماموں محترم قاضی عبدالحمید صاحب اصری کا فی غصہ سے صاحب فرانس میں نہیں چار روز سے طبیعت زیادہ خراب ہے۔ درویشان توادب اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دی جا ہے۔ (محمد عارف تاسم کارکن دفتر بیت المال)

(۲) ملک نصر اللہ صاحب قریباً ایک ہفتہ سے صاحب فرانس میں تمام کھالی ہو بیٹھیاں ان کی صحت کے لئے دعا کریں۔ (ڈاکٹر ملک نصر اللہ صاحب سرٹیل گورنمنٹ لاہور)

# وصایا

ذیل کے وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جھگڑے سے احتراز ہو تو وہ دفتر ہستی مغربہ کو ضرور اطلاع دے گا۔ (سیکرٹری جنرل کارپوریشن ربوہ)

**نمبر ۱۶۱۴۲** میں ذرا بے لگن زبردستی صاحب قلم حلقہ پیشہ خانہ درمی عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۶ء ساکن کھنڈوالی ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے (۱) میرا حق پھر ضلع لاہور ۳۱۲ روپے۔ اس وقت کل میزان بلغ بیکھو دیہیہ ملکیت ہے۔ میں اس کے پلے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے یا لے لے گا تو اسے زریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی اور اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ راجم خروف محمد حسین (خواجہ صاحب)

الامتہ ذرا بے لگن زبردستی محمد حسین کھنڈوالی ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

**نمبر ۱۶۱۴۳** میں محمد حسین ولد قلم حلقہ باجوہ پیشہ زراعت عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت پیشہ ہستی احمدی ساکن کھنڈوالی ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

میری موجودہ جائیدادوں وقت حسب ذیل ہے (۱) راجم خروف محمد حسین صاحب قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ روپے ہے۔ جس کی قیمت چالیس ہزار روپے ہے (۲) راجم خروف محمد حسین صاحب زمین پاکستان بقائمی پوروش ضلع لاہور ۱۸۰ ایکڑ زمین جس کی قیمت ضلع لاہور ۵۰۰۰ روپے ہے

قوامی رقم یا کسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گا۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی اور اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ لیکن میرا ارگہ صرف اس کی جائیداد پر نہیں ہے بلکہ ہر اور آویز ہے جو کہ اس وقت بذریعہ حیثیت گورنمنٹ پاکستان کی طرف سے ضلع لاہور ۳۱۲ روپے مالک ہے میں تازیت اپنی ہر اور آویز کا جو میں بولے حصہ داخل خزائنہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا۔

**نمبر ۱۶۱۴۴** میں سردار خاں ولد قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد غیر منظور ملکیت فی الحال کوئی نہیں ہے۔ میرا ارگہ سالانہ آمدنی ۲۵۰ روپے بذریعہ الاٹ شدہ الاٹھی ہاؤس ایکڑ عارضی گذارہ کے لئے لاٹرنٹ کی طرف سے جو خریدی ہوئی ہے۔ گذارہ مذکورہ آمدنی ہے میں تازیت اپنی آمد کا پلے حصہ جو میرا حصہ ہوگی۔ داخل خزائنہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد اور پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی تاکہ میں اسے پلے حصہ دے سکوں۔ (۱) انگوٹھا کالا خاں ولد منگتو خان ساکن گوملا درکان ضلع لاہور (۲) گواہ شہید سید ولایت شاہ اسپیکر وصایا میں سردار خاں ولد قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

میرے ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ جس کی آمد سالانہ قریباً ایک سو چار روپے ہوئی ہے۔ میں تازیت اپنی سالانہ آمد کا جو میں بولے حصہ داخل خزائنہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔

اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ (۱) رقم الحروف سید محمد امین شاہ معلم اصلاح مدرسہ دارالافتاء سید ولایت شاہ ۳۱۲ ضلع لاہور۔ (۲) العبد: سردار خاں ولد سردار علی گوہر کھنڈوالی چک ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور (۳) گواہ شہید سید ولایت شاہ اسپیکر وصایا میں سردار خاں ولد قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور (۴) میں کالائٹ

**نمبر ۱۶۱۴۵** میں کالائٹ قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

میرے ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد غیر منظور ملکیت فی الحال کوئی نہیں ہے۔ میرا ارگہ سالانہ آمدنی ۲۵۰ روپے بذریعہ الاٹ شدہ الاٹھی ہاؤس ایکڑ عارضی گذارہ کے لئے لاٹرنٹ کی طرف سے جو خریدی ہوئی ہے۔ گذارہ مذکورہ آمدنی ہے میں تازیت اپنی آمد کا پلے حصہ جو میرا حصہ ہوگی۔ داخل خزائنہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد اور پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی تاکہ میں اسے پلے حصہ دے سکوں۔ (۱) انگوٹھا کالا خاں ولد منگتو خان ساکن گوملا درکان ضلع لاہور (۲) گواہ شہید سید ولایت شاہ اسپیکر وصایا میں سردار خاں ولد قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور (۳) میں کالائٹ

**نمبر ۱۶۱۴۶** میں سردار خاں ولد قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

میرے ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ جس کی آمد سالانہ قریباً ایک سو چار روپے ہوئی ہے۔ میں تازیت اپنی سالانہ آمد کا جو میں بولے حصہ داخل خزائنہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔

اصحاب پاکستان ربوہ کو تازیت ہونی چاہیے۔ اور اگر کوئی آمد یا جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری تمام جائیدادیں اور اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ (۱) منظر راجم خروف سید اسلام معلم وقت جدید العبد: نذیر احمد ولد عباس علی مہاجر جموں کشمیر گوملا درکان ضلع لاہور (۲) گواہ شہید سید ولایت شاہ اسپیکر وصایا میں سردار خاں ولد قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور (۳) میں کالائٹ

**نمبر ۱۶۱۵** میں محمد اسماعیل خان ولد قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

میرے ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد غیر منظور ملکیت فی الحال کوئی نہیں ہے۔ میرا ارگہ سالانہ آمدنی ۲۵۰ روپے بذریعہ الاٹ شدہ الاٹھی ہاؤس ایکڑ عارضی گذارہ کے لئے لاٹرنٹ کی طرف سے جو خریدی ہوئی ہے۔ گذارہ مذکورہ آمدنی ہے میں تازیت اپنی آمد کا پلے حصہ جو میرا حصہ ہوگی۔ داخل خزائنہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد اور پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی تاکہ میں اسے پلے حصہ دے سکوں۔ (۱) انگوٹھا کالا خاں ولد منگتو خان ساکن گوملا درکان ضلع لاہور (۲) گواہ شہید سید ولایت شاہ اسپیکر وصایا میں سردار خاں ولد قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور (۳) میں کالائٹ

**نمبر ۱۶۱۵۸** میں نذیر احمد مہاجر جموں کشمیر قلم حلقہ لاہور ۳۱۲ ڈاکخانہ ضلع لاہور ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان۔ بقائمی پوروش دوسرا بلاجہزہ ارگہ آج تاریخ ۱۸ ۳۱۱

میرے ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ جس کی آمد سالانہ قریباً ایک سو چار روپے ہوئی ہے۔ میں تازیت اپنی سالانہ آمد کا جو میں بولے حصہ داخل خزائنہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دے

**قبر کے عذاب سے بچو**

**کارڈ آنے پر مفت**

**عبداللہ دین سکندر آبادی**

# گویت میں برطانوی فوجوں کے انخلا پر قبل عرب افواج بھی جائیں

مغرب لیگ کونسل کے اجلاس میں حکومت کی تجویز

قاہرہ ۱۳ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ گویت نے عرب ملکوں سے کہا ہے کہ وہ اپنے بیان سے برطانوی فوجوں کے انخلا کے لئے اسی وقت کے گا جب ان کی ملکہ عرب ملکوں کی فوجیں بھیگی جائیں۔ یہ درخواست عرب لیگ کونسل میں گویت کے وفد کے قائمہ جاہر الاحرار نے پیش کی۔ کونسل کے نام ایک مراسلہ میں لکھا ہے کہ وہ کونسل کے اجلاس میں آکر اپنا راسلہ خود پڑھ کر سنائی۔

خیال کیا جاتا ہے کہ مراسلہ میں یہ شرط پیش کی گئی ہے کہ گویت برطانوی فوجوں کے انخلا کے لئے اسی وقت کے گا جب عراق کے وزیر اعظم علیہم گویت پر اپنے دعویٰ سے مستحق ۲۵ جون کا دعویٰ باخراہ طور پر واپس لے لیں۔ یہ برطانوی فوجوں کی جگہ عرب ملک اپنی فوجیں بھیج دیں۔

گویت کے وفد نے گل عرب لیگ کے بکری جنرل عبدالقادر حود سے نصیحت کھیلے تاکہ طاقت کی جمن میں گویت نے اپنے اس حق پر اصرار کیا کہ وہ عرب لیگ کا رکن بن سکتا ہے۔ وفد نے یہ بھی واضح کر دیا کہ گویت برطانوی فوجوں کے انخلا

# اکسپریس پاپیوریا

مسوڑھوں سے خون اور سپیک کا  
۲۲ (پاپیوریا) دانٹول کا پلٹ۔ دانٹول  
کی سیل اور منہ کی بدبو دور کرنے  
کے لئے بے حد مفید ہے۔  
قیمت فی شیخ ایک روپیہ ۲۵ پیسے  
ناشر دو آغا خان پبلسنگز گولڈ زار بلوہ

# ٹی بی کے مریضوں کو خوشخبری

ٹی بی کو رس یہ جنرل ٹانک کے علاوہ دقتی سل۔ ڈی  
کھڑک۔ سیخا پت ب۔ بی بے حد مفید ہے ہزار ہا مریضوں  
کا تجربہ شدہ ہے۔ ٹی بی کے جرائم کو ختم کرنے کے لیے  
تخلیل ہونے سے روکتا ہے اور اس وجہ سے اسکے انتقال سے  
وزن بڑھنے لگتا ہے کہ وہ مریض کو ٹی بی کا انڈیکس ہو  
اسکو استیصال کرتے ہیں تو فائدہ مست اور توانا ہوجاتے ہیں  
نہریہ اجڑا سے پاک کوئی پرہیز نہیں۔ ۲۱ ایم کلاکوس  
دس روپے  
لئے کاتر :-  
رجی لوانا ٹی بی کے مریضوں کو خوشخبری  
لئے کاتر :-



# دوسری کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جوہر  
۲۹ کراچی بلڈنگ ٹال ۱۱۱

اشتہار ذمہ دہ ۵ روپے ۲۰ ضابطہ ۵ بیو افی  
بدرالت پوہلہ علی محمد حسن صاحب انٹرنل با اختیار اپیشل کلکٹر ضلع جنگ  
مقدمہ ۱۱۱ ملک ارمن واقع موضع نواب پور تحصیل منڈو کوٹ  
غلام محمد و لا شہیر قوم سیال سکھ کوٹ سیال تحصیل منڈو کوٹ نام دولت علی محمد پسران دور  
خبر مسلم حال بھارت

درخواست ملک ارمن کھانڈ کا پاپیوریا صدر بقدر ۱۲۰ کمال ۱۱ امر لچھندی  
۱۹۵۵ء مندرجہ بالا میں دولت وغیرہ فریق دوم غیر مسلم ہیں جو کہ ترک سکونت کر کے  
ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر اب آسانی سے قبیل ہونی مشکل ہے لہذا انڈیا ریجم انٹینار  
اخبار مشرقی جاتا ہے کہ مورخہ ۳۱ بوقت ۱۱ بجے مسج مقام جنگ صدر حاضر  
ہو کر پیر دی مقدمہ کوئی۔ در نہ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی ایک طرفہ  
کی جائے گی۔

آج مورخہ ۳۱ پر ثبت ہمارے دستخط اور ہر عدالت کے جاری کیا گیا۔  
دستخط حاکم

# والداتے

(۱) محکم محمد عثمان علی صاحب ایک ٹیکس ایفیر جنگ کے ہاں مورخہ ۵ جولائی  
۶۱ء کو درہتی ترقی کو اکثر تعلق کے فصل سے دو پچیوں کے بدلہ لگا تو لہرا ہے۔  
جملہ بزرگان رسلہ اور درویشان قادیان دعا فرمادی کہ اکثر تعلق سے زور و کوشش  
بسی عمر اور والدین کے لئے ترقی معین بنائے۔ آمین۔  
(محمد احمد بشیر قادیان مجلس عدم الاحمد ضلع جنگ)

(۲) میرے برادر نسیح ملک بشیر احمد صاحب کو اکثر تعلق سے ۱۵ بوقت جمعرات  
پہلا لڑا کا عطا فرمایا ہے حضور اقدس سے اذراہ شفقت فرمادو کا نام "منور احمد" تجویز  
فرمایا ہے۔ فرمولو ملک شفیق صاحب مرحوم کا پوتہ ہے احباب کرام فرمولو کے لئے دعا  
فرمادی کہ خدا تعالیٰ سے آمین اور دعا عطا کرے۔ آمین  
(محمد احمد سعید واقع زندگاریہ)

# درخواست دعا

(۱) محکم ملک عطا الرحمن صاحب  
ایس۔ ڈی۔ او اور پڑا ہا پور کو جیب کے  
مادثر میں شدید جھریں آئیں۔ ڈیڑھ ماہ وکوتہ  
ہسپتال میں زیر علاج رہنے کے بعد اب  
گھر آئے ہیں۔ ابھی چل پھر نہیں سکتے۔ پہلے  
سے بہت افاتر ہے۔ احباب جماعت سے درخواست  
دعا ہے کہ اکثر تعلق ملک صاحب کو کامل  
شفاء دے۔ محمد اکبر فضل شاہ مرقی  
(سلسلہ احمدیہ ہا پور ڈوٹریں)

(۲) خواجہ محمد احمد کبیر بن علی علیہ السلام نے  
جڑا اٹھ لے  
(۳) میرے بہنوئی سید شیخ غلام علی صاحب  
آف جگہ ۱۹ شہر کراچی کا کافی عرصہ سے  
بیمار پئے آ رہے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ  
اکثر تعلق اپنے فضل سے ان کو صحت عطا کرے  
(سبارک احمد دلخوشی محمد رحیم انڈیا)

پرسن ۱۲ جولائی۔ پری کی ایک خاتون فوجی عدالت  
نے کو شہرہ اپری میں اجازت میں فریسی فوجوں کی خدمت  
کے دو اہم کردار دلا سائنز جنرل مارل سلان اور ایڈمنٹ  
جو با دورد بگینہ فوجی بیڑوں کو ان کی غیر حاضری میں نزلت  
موت لٹا ہے عدالت سابق بریکڈیٹ جنرل گاردی کو بھی نزلت  
موت لٹا ہے۔ انہوں نے بھی لٹا تھا وہی صحرا تھا وہ ضابطہ  
کہ وہ بھی اجازت میں کہیں چھپے ہوئے ہیں ان نراؤں کے  
خلاف اپیل کا کوئی امکان نہیں ہے۔

# ہمد و نساواں (اہلراہی گولیاں) دو آغا خان خاندان کے طلب کیے ہیں۔ بمکل کورس ۱۹ پورے